

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-300
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 5. 7 óra -- perc

Uj üdülőházak, szabadtéri színpadok, újjárendezett strandfürdők a Balaton partján

vid PE -cz M

Balatonfüreden a napokban nyílt meg a 12-es Építőipari Tröszt új üdülőháza. A hatalmas, oszlopsoros, terrasszal ellátott épület nagykiterjedésű szép parkjával újabb dísz az egyik leg-szebb balatoni üdülőhelynek. Ugyanitt a napokban nyílik meg az ujonnan helyreállított és korszerűsített Petőfi-üdülőház.

Non nessze Balatonfüredtől, a Recsek-hegyen új kilátó-torony épül, ahonnan nessze vidékeket, a Bakony hegyeit, a Balatont, Tihany és a somogyi part szépségeit élvezhetik majd az üdülő-ternészetjárók.

A Balaton mentén mindenütt rendbehozták a parkokat, utakat, megszervezték az öntözést, kutak épültek, helyreállították a a ronos vendéglátó épületeket. Több helyen KÖZERT árusító-pavilonok készültek. A strandfürdők rendezésére is jelentős beruházásokat fordítottak. Új fürdőbejárók épültek, a strandfürdőkön vetkőző-helyiségek. A kulturális igények kielégítésére Hévízen és Balatonfüreden új szabadtéri színpadokat létesítettek. /MTI/

- - - -

Vas-negyve háromszáz rigmusbrigádja a nyári munkák sikeréért

vid PE -cz M

Vas-negyében a kultúrcsoportok, kulturbrigádok negy-szerte dallal, tánccal, zenszóval köszöntik a jól dolgozókat. Több községben ünnepeket rendeznek a kultúrcsoportok, amelye-ken megdicsérik az élenjáró termelészövetkezeteket, dolgozó pa-rasztokat és jobb munkára serkentik az elmaradókat. A negyében jelenleg háromszáz rigmusbrigád működik.

A körnendi járási tanács hetenkint ad ki "népművelési hiradót", amelyben a kultúrcsoportok, brigádok munkájával foglal-kozik. Bírálja az elmaradókat, dicséri a jól dolgozókat.

A járás több községében a kulturbrigádok a mezőn, munka közben keresik fel az arató dolgozókat, rövid kultúrnisorral aján-dékozzák meg az élenjárókat. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 5.

7 óra 05 perc

Mezőgazdasági rövid hírek a csongrádi járásból

vid. PE Kő No M

A csongrádi járás termelőcsoportjai és egyénileg dolgozó parasztjai már napokkal ezelőtt végeztek az árpa-aratással s szombaton jelentették, hogy 4065 holdon a rozs aratását is befejezték. Az egész járásban nagy lendülettel folyik a buza aratása. Eddig 4149 holdon vágták le a gazdag ternést ígérő őszi buzát. A sövényházi "Béke" tszcs szombaton végzett az őszi buza aratásával, s megkezdte a cséplést. Sövényházán szombaton reggel megkezdték a tavaszi buza aratását is.

X X X

A járás területén az aratással egyidőben folyik a tarlóhántás és a másodvetés. Eddig 1045 holdon került földbe a másodnövény magja. Több mint négyszáz holdon már ki is kelt az árpatarlóba vetett rövid tenyészidejű kukorica. Csanytelek községben a másodvetésű burgonya első kapálását is megkezdték.

X X X

A tönörkényi "Haladás" termelőcsoport tagjai szombaton reggel megkezdték a napraforgó pótbeperzését. A tszcs tagjai megfogadták, hogy 160 hold kukoricájukon is elvégzik majd a pótbeperzést. /MTI/

- - - -

Ko

3. kiadás

1953. július 5

11 óra 55 perc

gyar dolgozók a kormány programjáról

Vid Hbj/HK/Hné Mi M

Azföldi tanyákon, a Dunántul oldugott kicsi faliban, a hansági tájaktól Záhonyig, bányavidékeken, Budapesten, a nagy déki ipari centrumokban, az egész országban feszült - figyelemmel, déklődéssel várta a dolgozó magyar nép az országgyűlés szombati ülését, az új kormányprogramot. A hír gyors szárnyakon járt: a rádióállamain szombaton este közvetítették Nagy Imrénok, a minisztertanács nőkének beszédét.

Márta János tápéi dolgozó paraszt

Jólvégzett munka után az esti órákban tért haza a határból. Hamarosan értesült arról, hogy hangszórókon közvetítik az Országgyűlésen elhangzott beszédet. Meggyorsította lépteit, s otthonában azonnal bekapcsolta rádiót. A beszéd után akadt mondanivalója bőven.

- Örömmel töltönek el a kormány új intézkedései. Bizony jól látják vezetőink, mire van szüksége a dolgozó népnek, a dolgozó parasztságnak. Nem tartozom a rossz gazdák közé, mindig első voltam a beadásban s mindig azon töröm a fejem, hogyan érhetnék el még több termést. Öt holdamból 400 négyszögölön ősziárpat vetettem, 12 keresztet raktam belőle és helyre, másodvetésnek rövid tenyészidőjű kukoricát vettem. Már 10-15 centiméter magas. A cukorrépámat is négyszer kapálom. Mégis sokszor volt bennem valami bizonytalan érzés: A-z, hogy lesz-e tagosítás, hogy s mint gazdálkodhatok a következő évben. Sokkal biztonságban tudtam volna tervezgetni, ha egy-két évre előre számíthatok. Ebben megtrágyáztam volna a földet, ha biztosan tudom, hogy a következő évben ugyanarra a területre votok. Most, hogy értesültem a kormány programjából: az ősszel nem lesz tagosítás, máris másként látom a holnap munkámat.

- Különösen megragadta figyelmemet, hogy a nagyarányú állatorvosi segítségen túlmenően ingyenessé teszi a kormányzat az állatorvosi szolgáltatást. Bizony, szép állatállományal büszkélkedhetem. Két tehénem, két lovam, 70-80 baromfim van, az ölben három süldöm, egy nyakoca, négy kismalac. Most még bátrabban fogom állatállományomat bővelni, hiszen tudom, hogy a szakszerű állatorvosi ellátás segít ebben.

- Végighallgattam a beszédet. Nagyon helyeslom kormányunk új gazdaságpolitikáját és azt is megértettem, hogy ezt a magunk munkájával is kell segítenünk. Eppen ezért minden talpalatnyi kalászosom helyére másodnövényt votok: s az első közt maradéktalanul teljesítem beadási kötelezettségemet. /folyt.köv./

/Magyar dolgozók....1.folyt/ ö Vid Hbj/HK/Hró Mi M

Hajdunánáson

szombaton a délutáni és koraesti órákban a városi tanács hangszórókon hívta fel a város dolgozó parasztságának figyelmét arra, hogy a rádió este közvetíti Nagy Imre elvtársnak az Országgyűlés szombati ülésén elmondott beszédét. A dolgozó parasztek ezidőtájt tértek haza az aratási munkából. Az egész napi munka bizony alaposan igénybevette őket, mégis igen nagy érdeklődéssel ültek a rádió mellé, többszázan a hajdusági város főterén gyűltek össze. Ott volt közöttük Papp Miklós négyholdas egyénileg dolgozó paraszt is s mikor Nagy Imre elvtárs a tagosítás problémáiról beszélt, a többiekhez szolva megjegyezte:

- Az én földem is a pusztai dűlőben - jó fekete föld volt. A tagosítás alkalmával ez a föld a termelőcsoporttá lett, nekem a tanács a régi földeken jelölt ki földparcellát, ahol még javarészt síkos a talaj. Annak ellenére, hogy ez a föld korántsem termelt annyit, mint a másik, igyekeztem ologot tenni az állan iránti kötelezettségemnek. Most is teljesítettem árpabeadási kötelezettségemet, bár megmondom őszintén, a négy hold savanyu talaj sovány konyeret adott családom számára. Biztos vagyok benne, hogy a tulkításokból származott ilyen intézkedéseket a kormány új programjának megfelelően orvosolják.

Mások is hozzászóltak, beszélgettek a kormány új gazdasági politikájáról s szavukból az őszinto bizakodás csendült ki és az a szilárd elhatározás, hogy a maguk további jó munkájával is segítik ennek a kormányprogramnak mielőbbi valóra váltását.

A pécs-mecseki SzOT Udulóban

is mintegy 130 uduló dolgozó hallgatta végig a beszédet. Sokan mondták el azonnal véleményüket. Gábrriel Foronc, a Boloianisz-gy ár sztahano-vista műsorészto például így beszélt:

- A kormány új intézkedései, amelyek életszínvonalunk gyorsabb emelkedésére irányulnak, új erőt, lendületet adnak. Az uduló-ból visszatérve dolgozotársaim közé, a gyárba, 200 százalékra növeltem átlagos teljesítményemet, hogy ezzel segítsen kormányunkat a nagyszerű szocialista intézkedések mielőbbi megvalósításában.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás

1953 július 5

12 óra 30 perc

/Magyar dolgozók...2.folyt/ ö Vid Hbj/K/Hné Mi M

Vasárnap reggel Borsodban

az ország nagy iparvidékén is nagy figyelemmel tanulmányozták a dolgozók Nagy Imre elvtárs beszédét. A Lenin Kohászati Művek Martin acélművében keményen dolgoztak az olvasztárok, hogy több és jobbminőségű acélt adjanak a házának a nagyszerű tervek valóságváltságához, hogy több mezőgazdasági gép, szövő- és fonógép, traktor és közlekedési eszköz segítse népünk felemelkedését. A nagy munka mellett a IX-es kemencénél dolgozó Oláh József olvasztár szakított időt arra is, hogy brigádtársai előtt ismertesse a beszédet. Feltétlenül érvényt szerzünk a Munka Törvénykönyv munka védelemre vonatkozó előírásainak, a törvényesen előírt védőberendezések biztosításának és a védőbetétek, védőruházat feltétlen kiszolgáltatásának"- olvasta. A martinások helyeselték, mert a diosgyőri Martin acélműben is az volt a helyzet, hogy az égő forró ságot sugárzó kemencémél dolgozók rendszertelenül kapták a védőételet. Oláh József például napok óta nem kapta meg a védőételet, a-kekszet. S ha el is jut hozzájuk, akkor sincs benne sok köszönőt. Könnyérzsákból osztják "marokkal". Morzsasalékos, piszkos, szinte ehetetlen. Gy-egy műszak alatt 4-5 liter folyadékot kell az olvasztárok szervezetének pótolnia a forró kemencék mellett. Előírás, hogy ásványvizet kapjanak. Ezzel szemben négyen kapnak három liter szódavizet egy műszakra. Rendszeresen kapják meg a munkaruhát is.

- Mindezzel nem sokat törődtek, ha szóvátettük - mondja Oláh József. - Bürokratikusán kezelték panaszainkat. Örömmel vesszük tudomásul, hogy a kormány gondoskodásából most ez az állapot megszűnik.

Pócsik Gyula a diosgyőri Márta-bánya vágárja

ezeket mondotta :

- Különösen megaragadta a figyelmenot a beszéd következő része: "A dolgozók munkaerejének fokozottabb megóvása érdekében csökkenteni fogjuk az indokolatlan és helytelen túlóráztatást, valamint a vasárnapi munkát. A rendszeres heti pihenőnap mellett megfelelő intézkedésekkel biztosítani fogjuk a dolgozók számára munka utáni szabadidőjük kihasználását." Hát ez bizony jó lösz. Három hónap/ugyis talán három vasárnapon sem volt szabad. Nem csoda, ha nem tudtuk kipihenni magunkat. De a vasárnapi munkával túlhaltott termelés megbosszulta magát, a fenntartásban is. Nem tudtuk rendbehozni a szállító folyosókat. Lóta Bányánkban a sikló feletti szállítófolyosóban szinte életveszélyes a közlekedés. Mindezt elkerülhettük volna, ha nemcsak "termelünk", de a termelés feltételeit is biztosítjuk. /folyt.köv./

B 6. kiadás

1953 július 5

12 óra 35 perc

/Magyar dolgozók...3.folyt/ 8 Vid Hbj/HK/Hné Mi II

Most erre maglosz a mód és én azt hiszem mindenn Márta-bányai bányász nevében teszok ígéretet, mikor azt mondom: megadjuk a szonot a hazának, amire szüksége van, hogy segítsük pártunkat és kormányunkat a tervezett intézkodések végrehajtásában.

A borsodi iparvidék bányászai, kohászai, üzemi dolgozói mellett a borsodvidéki parasztság is nagy örömmel fogadta a beszédet.

Nartók Inro omódi 12 holdas gazda

elmondotta:

- Még a tavaszon történt, hogy behívtak a tanácsházára és közölték velem: 500 négyszögöltre dohánytermelési szerződést kell kötnöm. Hiába érveltem, hogy két esztendőben is megpróbáltam már, egyszer sem sikerült, mert földem nem megfelelő a dohány termesztésére, feleségemmel csak kottón vagyunk és ha "sokat markolunk követet fogunk", nem tudjuk rendszeresen megművelni a többi kapást sem, - mindezt nem számított. Szerződésni kell, hát szerződtem. Ha az 500 négyszögöltre például burgonyát ültetnek, legalább 20 mázsás termésen van. Így meg mintha semmit sem tettem volna a földbe.

- Nagy örömmel vottam tudomásul Nagy Inro olvtárs beszédéből: "Meggzúntetjük a szerződéses termeltetés kötelező vagy kényszerjellegét. Nem köteleznek minket olyanra, amiről tudjuk, hogy nekünk is, de a dolgozó nép állatának is kárára van. Tudom, hogy a munkás-paraszt szövetség megerősítéséhez nekünk is jó munkával kell hozzájárulnunk. Ezt akaron előmozdítani én is azzal, hogy egyenesen a cséplőgép mellől teszok ologot beadási kötelezettségeimnek és hat holdat vetek be másodnővénynyel: még több terményt akarok adni szövetségünknek: a városi munkáságnak.

Pécsott

szintén megelégedést keltett a kormány új programja. Szabó Pál Zoltán, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgatója, áttanulmányozva a beszédet, kifejtette:

- A mi intézetünkre igen megtisztelő feladat hárul. A talajkutatás tudományos módszerével, a talaj anyagi tartalmának, ásványainak, vízkészletének, mikroklimatikus viszonyainak tudományos feltárásával állapítjuk meg, hogy egyes vidékek, községek talaja milyen növényféléloségek termesztésére alkalmas leginkább. A kormányzat új gazdasági intézkodésoi a mi munkánkunk további lendítő orót nyujtanak. /fol-t.köv/

/Magyar dolgozók...4.folyt/ 8 Vid Hbj/HK/Hnó MI M

Határta-lan munkavéggyal, lelkesedéssel segítjük megvalósulásában
népünk felemelkedésének ezt a hatalmas békoprogramját.

Pécs VI. kerület Széchenyi-almájának

dolgozói vasárnap a kora reggeli órákban egymásután érkeztek fel a
bányából. Köztük volt Markvart Ferenc vajújár is. Ő már műszakkezdőt
előtt értesült a beszédről.

- Mielőtt műszakra leszálltam volna, több bányászársammal
együtt meghallgattam a beszédet s igen nagy helyesléssel fogadtuk a
kormány új programját. Örömmel hallottam: "Állami támogatással fejlesz-
teni fogjuk a bányász sajtóház- és a kislakásépítési akciót." Hallottam
ezt is, hogy 1954-ben az 1953. évi 23.000 új lakással szemben 40.000
új lakást kapnak a dolgozók. Igaz az, hogy kormányzatunk már eddig is
igen sokat tett a bányászok lakásviszonyainak megjavítására. Nemrég-
ben új logényszállót kaptak Pécs VI. kerületének bányászai. A megnöve-
kedett lakásigényeket azonban az intézkedés nem tudta kielégíteni. Jó
magam is jogosan beszélhetek erről, hisz az a lakás, amelyben csalá-
dommal, feleségemmel és két kisgyermekemmel együtt lakom, olyan ned-
ves, hogy a butor megvetemedik. Hiába kértem a bánya építésvezetőségét:
egészségtelen lakáson helyreállításra, az ígéretnél többet nem kaptam.
Eppen ezért most nagy megelégedéssel hallgattam a kormány nagy lakás-
építő programjának bejelentését, amelynek során bizonyos, hogy magam
is jobb, egészségesebb lakáshoz jutok s így munkámat az eddiginél is
jobban tudom majd ellátni. Az új tervek megvalósításához azonban ma-
gammal is hozzá kell járulnom. Eppen ezért ígérem, hogy a júniusban
előrt 120 százalékos átlagteljesítményem t júliusban öt százalékkal
övelem.

A Hajduságban

ezekben a napokban már ^a buzamezőkön aratnak. A dolgozó parasztek harcol-
nak minden szem gabonáért. A hír sebességgel szárnyán ide is elérkezett és
a hajdusági parasztek is tudomást szereztek a kormány új gazdasági prog-
ramjáról.

Vasárnap még korán reggel határjárásra indult Fiák Sándor,
a sárándi községi tanács köztisztviselőiben álló elnöke. Még hat óra sem
volt, de már szorgos emberek hajlongtak az aranyló kalászközött. A
tanácselnök útja során elbeszélgetett az emberekkel. Megállt Katona
tíznyolcholdas dolgozó paraszt földjénél is. Katona Imre elmondotta
a tanácselnöknek, hogy első közt akar lenni az aratásban, beadásban,
hogy az jó gazdához illik. /folyt.köv./

Magyar dolgozók...5.folyt/ ö Vid Hbj/m/Hné Mi M

Néhány percre megállt a kasza s a tanácselnök, meg az egyénileg dolgozó paraszt közt arról folyt a beszéd, milyen - az egyénileg dolgozó parasztokat érintő - bejelentések történtek az országgyűlésen.

- A tagosítás óta én is gondterhelt lettem - jegyezte meg Katona Imre. - Földem, amely a község ugynevezett pattogói részén volt, a "Haladás" termelőszövetkezeti csoporté lett. Nézz körül Sándor - fordult a tanácselnökhöz - itt, ezen a szilas részen kaptam nyolc holdat. Ez a talaj szikós, homokos, s amíg a régi földemen 20 mázsát is adott a lucerna holdanként, 10-12 mázsát pedig az ősziárpa, addig most örülhetek, ha itt 10 mázsás lucerna és 6-7 mázsás árpatermést takaríthatok be. Az is számít, hogy a régi földhöz két kilométerre laktam, most meg mintegy 5 kilométer az út. A tagosítás tehát rosszabb helyzetbe hozott, és emiatt gazdaságom orósödés helyett inkább gyöngült. En is helyeslem a kormány új intézkedését, amely megszünteti az egyénileg dolgozó parasztokat ért sérelmeket.

Igy beszélt Katona Imre, aztán elkészönt a tanácselnöktől, megmarkolta a kasza nyolét és a következő percben már dőltök is a dúskálások.

Kósó Vince kiskundorozsmai tanító

szívét is megdobogtatta az a hír, hogy a kormány az eddiginél nagyobb gondot fordít a tanyai, a falusi iskolákra.

- Az elmúlt években sokat fejlődött a mi iskolánk. Szertárral, laboratóriummal bővült, új padokat, tantermeket is kaptunk. Szeptemberben azonban ismét emelkedik a tanulók létszáma, még több gyermek jár be a tanyavilágból és bizony komoly gondot okozott elhelyezésük. A kormány új intézkedései folytán még jobb tanulási lehetőséget tudunk majd biztosítani számukra. Tanulósobát, napköziotthonot létesítünk, amit összesen már 80 gyerek vesz majd igénybe. Arra törekszünk, hogy a falusi gyermekek is megfelelő körülmények között sajátítsák el az alapismereteket.

A tatai szénmedencében

a 8-as akna éjjeli harmadában dolgozó bányászok legtöbbje már szombat este rádión hallgatta Nagy Imre olvtárs beszédét s a szállitokasban a máskor csendes bányászok doroms arccal, örömmel ujságolták egymásnak a hírt: a kormány olyan intézkedéseket tesz, amelyek segítségével javul életszínvonaluk.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 július 5

14 óra 17perc

/Magyar dolgozók....6.folyt/ ö Vid Hbj/m/Hné Mi M

Kreiszl Ferenc pártönkivüli v. jár. az új fronton dolgozott, szombat éjjel.

Amikor műszak végén az akna párttitkára megkérdezte tőle az eredményt, így válaszolt:

- Este a feleségemmel és három gyermekemmel együtt hallgattam a rádiót. Éjjel már a bányában is beszéltünk róla. Nem tudtam a szokott tempóval dolgozni. Több mint fél műszakot vesztőtünk a rázócsuzdával, mert gyöngö volt a sűrített levegő nyomása, azonban 20 csillóval még így is teljesítőtten napi tervemet.

-Szép teljesítmény - jegyezte meg Mátyás László párttitkár.

- Ezentúl az ediginél még jobban dolgozom, mert^a nagyobb jólét megteremtése az én személyes ügyem is. Még csak annyit-hajolt közölni a párttitkárhoz - hogy hétfő reggeltől kezdve én is, az én csapatom is csatlakozik a póntok-mozgalomhoz, hogy a heti tervet hat nap helyett minden héten öt nap alatt teljesítsük.

Jóformán még be sem fejezték a beszélgötést, amikor Angyal Mihály sztahanovista köszöntötte őket.

- Most már, a kormány új gazdasági programjának ismeretében, biztosra veszem, hogy a tröszt vezetői rendet teremtönek a bánya sűrített-levögé öllátása terén. Már övek óta kértük, sürgettük, hogy építsenek egy kisgötö légkompresszort, mert a meglövö nem tudja öllátni a három egymással szomszédos bányát. A három-négy atmoszföra nyomás helyett az éjjel is alig másfél légkörnyei sűrített levegö volt lenni a bányában és nemcsak a rázómotorok, de még a furögépek is megálltak munka közben. Emiatt kevesebbott tudunk termelni és kevesebb a kereset. Bizonyos, hogy a kormány intézködéseí nyomán az ilyen hibákat kiküszöbölik. Mi pedig vállaljuk, hogy mindenkeri tervünket becsülötöl teljesítjük.

Voczán József, a várpalotai csori-akna bányanörnöke

is örömmel szölt a kormány új gazdasági programjáról.

- Megkönnyöbölés fogott ö, amikor hallottam Nagy Imre ölv. társ beszödöt. Munkánkat ugyanis kapkodövá tötték azok a szöp, de - mint a megvalósítás során kiderült - túlnörész feladatok, amelyeket a termelés növelésére magunk ölé állítottunk. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1953 július 5

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné M
vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én,

A hűvös óceáni légtömegek, elsősorban az Alpok⁰¹ és Kárpá-
töktől nyugatra és északra okoznak lehűlést és záporokat, zivatarokat.
Emiatt Franciaországban csak 20-22 fokig emelkedett tegnap a hőmérsék-
let. Longyolországban, valamint a Kárpát-medence keleti
felében 30-32 fokot mértek.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, a Dunántul déli
és a Tiszántul középső részének kivételével többfelé volt záporosó,
zivatar. A hőmérséklet napközben 27-31 fokig emelkedett.

Budapeston szombaton a napi középhőmérséklet 0.8 fokkal maga-
sabb, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint
a sokévi átlag.

Budapeston vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 25 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irány-
zatu.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, többfelé
további záporok, zivatarok, gyenge légáramlás, a zivatarok idején
élénkebb szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn
reggel 16-19, délben 25-28 fok között. /MTI/

/Magyar dolgozók....7.folyt/ 8 Vid Hbj/m/Hmó Mi M

A csori-akna bányászai a feladatokat becsülettel teljesítették, erre mutat, hogy az első félévben több ezer tonna szénét termeltünk tervön felül. Ennek azonban rohammunka, sok esetben gondatlanság és a bányászok munkakörülményeinek elhanyagolása volt az ára. Szerintem jogosan panaszkodtak a csori-aknai bányászok a munkavédelem hiányosságaira, de mindez nemcsak a bánya vezetőinek a hibái voltak, felülről, magasabb szervektől származó hanyagság is okozta. Sok helyre például nem jutott biztonsági csillámfogó, kevés volt a ventilátor. Egyéb, tőlünk függő munkavédelmi intézkedések elmaradását pedig sokszor a túlméretezett tervekre való készülődés okozta. Tíznap rohammunkájával kellett például előkészítenünk egy új frontfejtést. A front meg is indult, viszont elhanyagoltuk a jó munkakörülmények biztosítását, nem szorítottuk föl például a ventilátorokat. Emiatt a bányászoknak igen nehéz munkahelyen kell dolgozniuk; ami nagy fizikai megterhelést okoz. Ezokon a hibákon segítünk most. Egyenlőre, átgondolt munkára van szükség a kívánt és szükséges szénmennyiség megtormolásához.

- Tudjuk, hogy az új célokért való harcban egész népünk győztesen kerül majd ki. Ezért mi, bányászok, - ahogy új kormányunk kérte - minden erővel a tervek jó teljesítésén dolgozunk. Már most hozzáfogunk a kormányprogram szerinti intézkedések megvalósításához. Hétfőn például ventilátort szerelünk a legrosszabb levegőjű, legnehezebb munkahelyre. A kormány új programja szerint fokozzuk a munkavédelmet, biztosítjuk az egyenlőre bányaművelést, termelést.

- Nagyon megfogott az a hang, ahogyan Nagy Imre elvtárs az értelmiségről beszélt. Most alakítjuk meg a mi magunkban az értelmiség új tömegszervezeteként a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat helyi csoportját. Igérem, hogy képességeim szerint dolgozom majd a dolgozók kulturális felneveléséért.

A pottondi "Potófi" tsz

63 éves tagja, Végh Gyuláné, akinek fehér hajkoronája messziro látványos az aranyló kalásztengerből, vasárnap délelőtt így fogadta dolgozó társait: "Ha okulárét kötne az ősszemű hójja a tőrök fölött, még akkor sem látna meg azon a rozstáblán egyetlen gabonaszemet!" Ezon a nevezetes vasárnapon ő is megröszdült, kasszája 65 éves férje, Végh Gyula. Az ősz házaspár pénteken és szombaton, azon a két napon, amikor az országgyűlés ülésezett, 2200 négyszögöl cukorrépát gazolt ki. A hétvégi jó munka után sem pihentek meg vasárnap; hanem a pottondi tsz 16 családjának apraja-nagyjával aratásba álltak. Egy pár híján százan dolgoznak. Harmadik holdon már 9 órára levágták a gabonát.
/folyt.köv./

/Magyar dolgozók...8.folyt/ ö Vid Hbj/m/Hnó Mi M

Onnan van ez a tüzes szorgalmuk, hogy s zombat este meghallgatták a rádióban az új kormány programját, Nagy Imre elvtárs beszámolóját. Mélyen melegek, hogy új gazdaságpolitikánk alapelve: a lakosság életszínvonalának állandó emelése, és ezt az elvet a bő, új termés gyors betakarításával, a gyors beadással akarják ők is segíteni.

A pottendi "Potófi" tsz elnöke, Baranyi István és párttitkára, Paizs István a korosztályos kis szünetében örömmel ujságolja, hogy abból az ősziárpból, amelynek egy részét nyári gyorsművelésre használnak föl a legutóbbi intézkedések nyomán, több kasit és must adhatnak a városi dolgozóknak. Majd elmondja: Nagy Imre elvtárs beszédének hatására a "Potófi" tsz versenyebe lépett Káloz termelőszövetkezeti községről, hogy az a ratás, betakarítás, cséplés, a begyűjtés sikerőrt harcolnak, s határidő előtt két nappal elöget tesznek minden kötelezettségnek.

Sztálinvárosban

a Sztálin-uton lévő sztahanovista otthonban kik Plavocz Lajos kétszeres sztahanovista közműves, Katona Sándor kétszeres sztahanovista vasbetonszoroló és Páncél Gyula sztahanovista ács-instruktor meglátogatta őt s beszélgettek a kormány új gazdasági intézkedéseiről, az országgyűlés munkájáról. A három kiváló dolgozó alig engedte szőhöz jutni egymást. Mindgyik tudott valami újat mondani, olyat, ami szemőly szerint órá vonatkozik. Katona Sándor így beszélt:

- Sokszor úgy éreztem, hogy Nagy Imre elvtárs közvetlenül az ittoni állapotokról szól. Mert például beszéljünk csak a pénzbüntetés kérdéséről. Hányszor előfordult, hogy az igazgató a legesekőlyebb dolgokért is 50, 100, 150 forintos büntetéseket szabott ki.

- No, ez most megszűnik - vágott közbe Páncél Gyula és máris arról beszélt, hogy a továbbiakban milyen fontos feladat hárul rájuk.

- Ezután még többet kell foglalkoznunk a dolgozókkal, különösen nekünk, instruktoroknak, hogy munkájukat fogymozgottan és még jobban végezzék el. Hisz minden jól elvégzett feladat tovább segíti dolgozó népünk életszínvonalának emelkedését.

/folyt.köv./

/Magyar dolgozók...9.folyt/ ö Vid Hbj/m/Hné Mi N

A Kossuth-díjas Mayer Károly sztahanovista klinkerégető brigádja vasárnap reggel 6 órától déli 12 óráig hat családiház építéséhez elegendő cementet tornolt tervén felül

- Hallottad?

- Hallottam.

Igy kezdődött a beszélgetés a vasárnap reggeli műszak előtt a tatabányai cementgyár klinkerégető kemencéjénél. A cementgyár öt keményből szálló füst arról tanuskodott, hogy a kemencék mind dolgoznak. Nyolc óra tájban, amikor Mayer Károly Kossuth-díjas sztahanovista klinkerégető kézhez kapta a Szabad Népet, köröje sorogott a brigád. Egyszerre hajoltak az újság fölé. A lakosság életszínvonalának állandó emeléséről szóló fojezet különösen megragadta a klinkerégetők figyelmét.

- Ársökkenés, a reálbör. emelkedés, az ipari munkásság anyagi, kulturális és szociális helyzetének állandó javítása - olvasták a Szabad Népből. Mayer Károly csak akkor szelt, amikor azt olvasta; 1954-ben az 1953 évi 23.000 új lakással szemben 40.000 új lakást fogunk építeni.

- Mit szölköz hozzá? Még több cementre lesz szükség - nézett társaira. Ahogy a választ várta, észrevette, hogy az ötös számú kemence loállt. Lototto az újságot s szeladt a diszpócsbhoz.

- Mi baj van már megint? - kérte.

- Iszaphiány, - - volt a válasz. Néhány pillanat múlva má intézkedett a Kossuth-díjas égető s nem sokkal később újból megindult a gyár legnagyobb kemencéje. Amikor azonban visszaért a brigádhoz, újabb meglepetés várta.

- Ki kell cserélni a felső csuzda páncélját, mert túzeson hull a klinker a fűtőcöbba - fogadták égetőtársai, akik már a vastag húzóvasakat szorongatták.

- És így menetközben? - kérdezte brigádtársaitól.

- Így - felölték - mert ezontul még jobb munkát vár tölünk az ország.
/folyt.köv./

/Magyar dolgozók...lo.folyt./ ö Vid Hbj/m/Gy Mi M

Néhány perc és a guruló állást már el is tolták a forró kemence elől és a tüzesen ömlő klinker fölé hajolva, egyszerre akasztották huzóvasaikat az elégett páncél-lemezbe. A tüzes lemez gyorsan szórta a szikrákat a hűs kővön, az égetőkről patakokban folyt a veriték, de öt percen belül már helyén volt az új lemez.

- Ott hagytuk el, hogy 40.000 új lakást építsünk jövőre.

- Lesz cement elég. A tatabányáikra mindig számíthat az ország, - válaszolták brigádvezetőjüknek az égetők. § a Kossuth-díjas Mayer Károly égető brigádja már az első órákban méltóan válaszolt az új kormány programjára. Vasárnap reggel hat órától déli 12 óráig 60 mázsás klinkert égettek tervükön felül. Ez a cementmennyiség hat darab kétszoba-konyhás, összkomfortos bányász-családiház építéséhez elegendő.

A Földalatti Gyorsvasut építkezésén

L1/CK

Mélyen a földalatti alagutcsőben kemény férfikarok lendítik a csákányt, félmeztelen gumicsizmás keszanosok zsaluznak, betonoznak, szállítanak - a sűrített levegő forrósága vastagon csalja ki az izzadságot izmos testükből. A föld felett még csendesek voltak a házak, az utcák. A Bajcsy-Zsilinszky-uti lakók is mélyen aludtak még - miközben házaik alatt a Földalatti Gyorsvasut lo-es munkahelyének hősi brigádjai vasárnapra virradóra már mintegy 90 méterre csökkentették azt a távolságot, amely elválasztja őket az Engels-téri munkahelytől, a két munkahely találkozásától.

Micsoda nagyszerű lendülettel baladt a munka! Jókedv és bizakodás töltötte el valamennyiüket a szombat esti rádióhallgatás után, - új lendület, új erő. Együtt hallgatták meg szombat este Nagy Imre elvt. nek, a minisztertanács elnökének beszédét. Mindnyájan érezték, nekik is szólnak azok a szavak, hogy a magyar munkásosztály méltónak bizonyult a reá háruló történelmi feladatokra és a szocializmus sorsáért érzett felelősséggel minden nehézség, megpróbáltatás, ellenséges kisértés és aknamunka ellenére, szilárdan helytáll és meggingathatatlan talpköve épülő, szocialista hazánknak.

- Népünk termelő munkáján nyugszik a munkásosztály és az egész lakosság életszinvénelének állandó emléke - ezt is feljegyezte a rádióhallgatás közben Hegyes Gyula keszanos brigádvezető, s amikor éjjélkor leszálltak munkahelyükre, így szólt brigádjához:

- Induljunk hát haroba még jobb munkával a pártunk javaslata alapján kidolgozott új gazdaságpolitika célkitűzéseinek megvalósításáért.

/Folyt.köv./

/Magyar dolgozók...11.folyt./

A mi munkánktól is függ, milyen gyorsan érjük el az Engels-téri munkahelyet, tőlünk is függ, hogy a főváros dolgozói mikor utazhatnak a korszerű, kényelmes Földalatti Gyorsvasuton. Kormányunk az életszínvonal emelkedés széles útjait nyitja meg előttünk. Dolgozzunk úgy, hogy minél gyorsabban haladjunk előre ezen az uton.

Hegyes Gyula keszonos brigádja jól kezdte a harcot. Bár az éjszakai műszakban a betongyár nem szállított betont - tehát a brigádnak kellett gondoskodni a betonkeverésről is - mégis 34 csille betont dolgoztak be: 175 százalékra teljesítették tervüket.

Felszállás után siettek az öltözők, mosdók felé, hogy megfürödjenek, majd kipihenjék a kemény munka fáradalmait. Nem sokkal később a tágas kulturteremben hamarosan előkerültek a saktáblák, a ping-pong asztalok felett kifeszítették a hálókat. Legtöbben az újság fölé hajolva olvasták a minisztertanács elnökének parlamenti beszédét, s hamarosan csoportokba verődve tárgyalták azt.

Az egyik asztalt Hegyes Gyula és brigádjának több tagja ülte körül.

- A következő műszakokban még tovább fokozzuk a termelést, hiszen jólétünk alapja a mi kezünkben, a dolgozók kezében van, - mondotta a brigádvezető és hozzátette: ezzel is elősegítjük, hogy július 31-ig találkozzunk az Engels-téri munkahellyel. "Minél előbb ott akarok lenni a egyszerű "kézfogásnál." A mi kormányunk az eddigi hibák felszámolásával a lehető legnagyobb figyelmet fordítja a dolgozók életszínvonalának emelésére, anyagi, szociális és kulturális szükségleteink maximális kielégítésére. Tudjuk, hogy kormányunk megvalósítja ezt a célkitűzést.

Vámos Sándor keszonos nagy figyelemmel hallgatta a brigádvezető szavait. Nem régen dolgozik a földalatti építkezésénél.

- Máris látom - mondja - milyen komoly előrehaladást tettünk eddig is a felemelkedés útján. Mikor idekerültem, emlékeztek még, mennyi baj volt a fürdővel. Alig-alig volt melegviz. 3-4 hónap óta jobb a fűtés, jobb a melegvzellátás. Hasonlóképpen szépen felszáralték kulturtermünket is, lényegesen javult az üzemi ellátásunk is. "A mi munkahelyünkön nagyon sok panasz hangzott el azelőtt a konyha ellen. Gyakran gyenge minőségű ételeket kaptunk. Allandán csökkent is az ebédre előfizetők száma. Az építésvezetőség a közelmúltban orvosolta jogos panaszunkat, megállapodott az Országos Tervhivatal konyhájával, s egy hónap óta sokat javult az ételek minősége és mennyisége. - A bőséges és jóízű ebédekre egyre több dolgozónk fizet elő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. július 5.

16 óra 15 perc

/Magyar dolgozók...12.folyt./ ö Vid Hbj /m/Gy Mi M

A mi kormányunk az év hátralévő részében 60 millió forinttal fogja növelni az üzemi élelmezési, valamint az egészségügyi feltételek megjavítására fordított összegeket. Tudjuk, hogy mi is még fokozottabban érezzük majd a javulást ezen a téren is, mert van még javítanivaló. Itt van például a ruhátár kérdése. Ruhátárunk és öltözőnk még mindig poros, piszkos, nem tartják tisztán. Így jobb ruhában nem igen jöhetünk be munkahelyünkre, mert az egy-két hét alatt elpiszkolódná. Bajok vannak még a konyhán is. Még mindig előfordul, hogy nem vesznek jeget a jégszekrénybe, így a félretett étel megsavanyodik, s emiatt este többen nem vacsorázhatnak. Az ilyen hibákat könnyen meg lehet szüntetni.

Vén István, a szállítóbrigád vezetője lépett a beszélgetőkhez. Többen melegen kezetszorítottak vele, jól sikerült az első műszakja; az éjszakai műszakban most vezetett először brigádot.

- Megy ez a munka még jobban is, - mondja magabiztosan a fiatal brigádvezető. - Eddig is örömet jelentett számomra a munka és a megbecsülés, ezt csak növelni fogja, hogy a kormány intézkedései folytán emelkedni fog a könnyűipar termelése, bőségebbé lesz az élelmezés és a szállítás. Máris könnyebben tudok cipőt venni a gyerekeknek, ruháimut feleségemnek, hiszen volt már ársökkenés. Az elkövetkező hónapokban tovább fog javulni a helyzet, s ez még nagyobb kedvet ad a munkához.

A munkásosztályt arra kötelezi a kormány célkitűzéseinek megvalósítása, hogy a munkafegyelem megszilárdításával határidőre biztosítsa a termelési tervek végrehajtását - olvassa az újságban. Ugy vezettem brigádot, hogy szilárd munkafegyelemmel, még áldozatkészebb munkával segítsük elő a kesztonosok folyamatos anyagellátását, azt, hogy július 31-re valóban elérjük az Engels-téri munkahelyet. S ehhez nagy segítséget kapok a műszakiaktól, akik már is sok hasznos tanácsot adtak nekem, az új brigádvezetőnek. De nemcsak az én esetem bizonyítja, hogy a műszakiak hathatósan segítik munkánkat. Itt van a három ifi-brigád példája, a Kósa-, a Schwarz- és a Franci-brigádé. A patro-nálás óta kiváló teljesítménnyel dolgoznak. Nem is olyan régen még nagy volt a távolság köztünk és a műszakiak között. Most már javult a helyzet.

- Örömmel olvastam, hogy kormányunk még inkább megbecsüli a szellemi munkát végzőket, az értelmiségieket és ezért kell nekünk is hozzájárulni, hogy egyáltalán ne legyen semmi bizalmatlanság köztünk és az értelmiségiek, a munkások és a mérnökök között. Mi a régi és az új mérnökökkel együtt, munkájukat még inkább megbecsülve, kéz a kézben fogunk harcolni gyorsabb előreladásunkért.

/Folyt.köv./

R

/Magyar dolgozók...13.folyt./

A pusztamérgesi "Rákóczi" tsz

szorgalmas munkáját gazdag termés jutalmazza. A fejlett agrotechnika alkalmazása, a keresztos vetés meghozta gyümölcsét. Már jóval az aratás előtt látta a tsz tagsága, hogy dusan állnak a szemek minden kalászban. Sokan békevédelmi szerződést kötöttek és vállalták, hogy határidő előtt végeznek az aratással. Mozgósították a tsz apraját-nagyját és 35 kaszapár aratott egymással versenyben. 100 holdas rozsterületükön három nap alatt egész gabonájukat keresztetekbe rakták. A homokos talajon árpából 10, rozsból 8 mázsát takarítottak be holdanként, közel kétszer annyit, mint az elmúlt esztendőben. 43 holdon aratják a búzát s már két nappal ez előtt hozzákezdték a csépléshez is.

A faluban az egyénileg dolgozó paraszttal együtt hallgatták meg Nagy Imre elvtárs beszédét. Nemcsak helyeselték az kormány új gazdaságpolitikáját, hanem tetteikkel is segítik annak valóra váltását. Vasárnap délelőtt a tsz 212 mázsa kenyérgabona és 30 mázsa árpa beadásával egész évi gabonabeadási kötelezettségének eleget tett. Egész napon át csépelnek vasárnap s kedden már az egyénileg dolgozó parasztnál is felbug a cséplőgép, s a hét végén már számos pusztamérgesi dolgozó parasztcsalád új gabonából sült kenyeret eszik.

A "békeházak" lakói örömmel üdvözlük az új gazdaságpolitikát

A XIII. kerületben a Béke-uton ott magasodnak a "békeházak", amelyeket pártunk, kormányzatunk szerető gondoskodása épített az ipar élénjáró dolgozóinak számára. A lakók a munkás hétköznapi hősei, legelőbbjük sztahanovista.

Az utóbbi időben a "békeházak" lakóinak is nehezebb lett az élete, - mondja Szika Ferencné, a Kontakta gyár sztahanovista művezetője. - Én is éreztem, hogy ez a nagyszerű lendület, amivel a hároméves terv során az életszínvonalunk emelkedni kezdett, mintha megtorpant volna. Amikor a rádió mellett hallgattam kormányunk új programját, úgy éreztem, mintha minden szó a szívemből jönne. 6 hónapos kisfiam van. És bizony nagyon nehézé tette az életemet az, hogy a Kontakta gyárban még mindig nincs bölcsőde. Nemcsak én, hanem gyárunk többi dolgozó asszonya is nagyon várja már a bölcsődét. Az új gazdasági politika alapelvét, a lakosság életszínvonalának emelését, örömmel köszöntöm. A hibák feltárásában pártunk, munkásoztságunk hatalmas mértékben megnövekedett erejét látom. Csak a nagyon erős ember meri őszintén feltárni hiányosságait. Azon leszek, hogy elvtársaim felvilágosító munkával még fokozottabb eredményeket érjek el a gyárban a munkafegyelem megszilárdítása terén is, mert magam sem tartottam helyesnek

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1953. július 5.

17 óra 15 perc

/Magyar dolgozók...14.folyt./

t TP/OK/Gy M1 m

azt, hogy a dolgozóknál a munkafegyelem megszilárdítását esetenként pénzbüntetéssel akarták elérni.

Sóvári József, a MÁVAG kétszeres sztahanovista címfestője szintén az egyik "békeház" lakója. A két sztahanovista jelvény arról tanuskodik, hogy Sóvári a tett embere. Vasárnap korán reggel ott volt az asztalán az ujság, amiből jegyzeteket készített és amint a jegyzetek bizonyítják, a kiváló sztahanovista nemcsak azt írta ki a kormányprogramból, ami a dolgozók számára még szélesebbkörű jogokat, az életszínvonal további emelkedését jelenti, hanem a dolgozókra váró kötelességekről szóló szavaknak is nagy figyelmet szentelt. Minőségi munka, a munkafegyelem megszilárdítása, mind-mind lekötötték Sóvári József figyelmét.

- Háziasszony vagyok és a beosztás gondja az enyém, - mondja Sóvári József felesége. Tegnap végignéztük a kirakatokat, örömmel látta m, hogy mennyi közszükségleti cikk lett olcsóbb... S ez még csak a kezdet. Kormányunk szívében viseli a dolgozó nép ügyét. Eddig sem panaszkodhattunk, de biztosak vagyunk abban, hogy az új gazdasági politika elhárítja az életünkből azokat a kisebb-nagyobb kényelmetlenségeket, amiket nem egyszer az elosztásból adódó hiányosságok okoztak.

A "békeházak" egyikében lakik Máté Béla, a Nehézipari Külkereskedelmi Vállalat dolgozója is, aki nemrég még a Gheorghiu-Dej Hajógyár művezetője volt. Máté Béla a külkereskedelemmel kapcsolatos kérdésekről beszélt.

- A mi dolgozóinknak - mondja Máté Béla - most az új gazdasági politika célkitűzéseinek megvalósításáért vívott harcban különösen meg kell érteniük azt, hogy saját maguknak dolgoznak. Ha az exportmunkákat kiváló minőségben készítik el, hozzájárulnak ahhoz, hogy emeljék külkereskedelmi forgalmunkat és ezzel a saját és egész dolgozó népünk életszínvonalát. A mi dolgozóinknak főtő gonddal kell vigyázniuk arra, hogy a magyar ipar hírnevét jóminőségű, pontos munkával öregbítsék. Minden olyan árucikk, amit a berkei országok, elsősorban a Szovjetunió felé szállítunk, egy-egy bizonyítvány arról, hogy szocialista öntudatunk milyen fokon áll, mennyire tudunk élni azzal a szabadsággal, amit felszabadítottunktól, a nagy Szovjetuniótól kaptunk.

A "békeházakat" úde zöld pázsit öleli körül. Németh Ernő, a könnyüipari minisztérium főelőadója is ott járkal a parkban, várja a feleségét, hogy kisgyermekükkel elinduljanak sétálni. Várakozás közben dr. Lanczner Dezső gyermekorvossal beszélget. Az új gazdaságpolitikáról esik szó.

/Polst. k. k. /

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 5.

14 óráig peró

/Magyar dolgozók...15.folyt / t TP/OK/Gy Mi M

Nagyon jó az - mondja Németh Ernő - hogy a könnyüipari és a helyiipari minisztériumot egyesítették. Ez az intézkedés hozzájárul, hogy a sok esetben tapasztalható bürokráciát felszámoljuk és a dolgozók szükségleteit sokkal könnyebben és gyorsabban kielégíthessük. A mi feladatunk az, hogy például a Zsédely-mozgalmat, ami az anyag-takarékosság mellett a minőség megjavítását jelenti, minél szélesebb körben elterjesszük. Jobb minőségű ruhát és cipőt kell adnunk a dolgozóknak. A bútorgyártás terén is sok a tennivaló. A könnyüiparra vár az a feladat, hogy a fiatalok számára azzá is elősegítse a család-alapítást, hogy jó, olcsó, megfelelő minőségű bútorokat hoz forgalomba. Most új gazdaságpolitikánk lehetővé teszi, hogy könnyüiparunkat az eddiginél sokkal nagyobb mértékben fejlesszük.

- Én úgy látom - veszi át a szót a gyermekorvos - hogy az új gazdaságpolitika hatalmas távlatokat nyit meg előttünk, orvosok előtt is. Az élétszínvonal emelkedését mi is érezzük. Itt a XIII. kerületben egy év alatt jelentősen csökkentettük a csecsemő-halálozást. Az élétszínvonal további emelkedése lehetővé teszi, hogy ezen a téren is még nagyobb eredményeket érjünk el. Már ma ott tartunk, hogy egyetlen nyugati állam sem tudja megközelíteni azokat az eredményeket, amiket a gyermekek gondozása terén elértünk, és kormányunk új gazdaságpolitikája révén ezek az eredmények most ugrásszerűen tovább fognak emelkedni. A párt és a kormányzat új célkitűzése végleg eloszlatja a régi értelmiséggel szemben helyenként még tapasztalható bizalmatlanságot és lehetővé teszi, hogy az orvosok is, mindennapos munkájuk mellett, nagyobb figyelmet fordíthassanak a tudományos munkára.

t -cz/-cz/Gy Mi M

Vasárnap délelőtt a MÁVAG-ban...

A Kőbányai-ut környékén vasárnap reggel a MÁVAG felé siető dolgozók szinte valamennyien az új kormány programjáról beszéltek. Többen közülük rádióon hallgatták Nagy Imre elvtárs beszédét, néhányan kezükben friss Szabad Néppel, Népszavával - egészítik ki egyik vagy másik társuk magyarázatát. A munkaidő kisebb szüneteiben is mindenki az országgyűlés szombati üléséről beszél.

- Nyitott rádió mellett olvastam tegnap este - mondotta Simon Nándor műszaki ellenőr. - Minden probléma, ami felvetődött, a mi mindennapi életünk problémája volt. En mindig biztam pártunkban, kormányunkban. Tudtam, hogy a párt nem akarhat mást, mint a mi javunkat, a dolgozók százezreinek a javát.

/Folytatóköv./

Ko.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2 0. kiadás

1953 július 5

17 óra 38 perc

Vasárnap a déli órákban már az ezredik holdról aratták a búzát a hajdudorogi határban

Vid Hné -cz VE

Hajdu megye élenjáró községében, Hajdudorogon az őszi-árpa aratását már befejezték és néhány nappal ezelőtt hozzákezdtek a buza aratásához. Lelkesen dolgoznak: vasárnap a déli órákban már az ezredik holdon vágják és rakják korosztokba a búzát. Több mint 300 egyénileg dolgozó paraszt versenyez egymással. Valamennyien hozzáfogtak - sokan közülük már be is fejezték a buza aratását. Ezek között van Bocz Péter ötholdas egyénileg dolgozó paraszt, akinok neve vasárnap reggel került fel a tanácsháza előtti dicsőségtáblára, mert szombaton este végzett a búza aratással. Több dolgozó paraszt, akinok még néhány négyszögöl hiányzik, vasárnap reggel már kora hajnalban elindult a földekre, hogy még vasárnap learassák a búzát. Imre Mihály hétholdas dolgozó paraszt feleségével és fiával együtt, még a harmat fel sem száradt, már indult szekerrel a Gáti-dűlőbe, ahol főhője van, a déli órákban már az utolsó rondot vágta.

A Rákosi-termelőszövetkezet tagjainak munkáját gép segíti, de 35 markos kaszás is vágja a rondot, hogy mielőbb végezzenek a nagy munkával. Fehér Imre a feleségével együtt arat. Nyugodtan dolgozik kint az asszony, - mert két kisgyermekére, az egyik fél éves, a másik egy és fél éves - a községi bölcsődében gondosan vigyáznak. /MTI/

Megválasztották a szegedi járási békobizottságot

Vid Hné -cz VE A szegedi járás községeinek dolgozó parasztjai, vasárnap Kiskundorozsmára küldték képviselőiket, hogy megválasszák a szegedi járás békomegalkalmának vezérkarát, a járási békobizottságot. Élenjáró, egyénileg dolgozó parasztok, a termelőcsoportok kiváló állattenyésztői és növénytermesztői, agronómusai, a gépállomások traktorosai jöttek össze a mozi helyiségébe.

Borde Mihály, a Csongrád-mogyói békobizottság titkára beszéde után a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel választották meg a járási békobizottság vezetőségét és tagjait. A husztagu békobizottság elnökévé dr. Bodoóczki Lászlót, a szegedi járás bíróság elnökét, titkárrá Patik Ferencot, a járási szövetkezetek szövetsége dolgozóját választották.

Dr. Bodoóczki László köszönetet mondott a bizalomért és ígéretet tett, hogy a z új békobizottság minden tőle telhetőt megtesz a béko megóvásáért. A lelkes hangulatú békogyűlés a községi zenekar békodalaival ért véget. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. július 5.

17 óráig perc

/Magyar dolgozók...¹⁶folyt./ t -oz/-oz/Gy Mi M

Az utóbbi időben azonban mégis sok minden volt, amit nem értettem. Magam is tapasztaltam, ismerőseim életén keresztül is lemertem, hogy nem mindenütt mennek rendben a dolgok. Egyes cikkek indokolatlanul drágák voltak, a feleségem sokszor panaszkodott, hogy ha ügyes-bajos dolgaikat intézte valamilyen hivatalban, nem úgy beszéltek vele, mint ahogy azt minden dolgozó joggal elvárhatta volna. En sokszor mondtam: egészen bizonyos, hogy a hibákat okozott rendkívül nagy örömet családjamban néhány nappal ezelőtt a részleges árleszállítás. A tényleges anyagi előnyökön kívül nekem különösen jól esett az, hogy nem csalatkoztam bizalmamban. Az új kormányprogram meg szinte felülmuta minden reményemet. Megint bebizonyosodott, a párt akarata mennyire egy a nép akaratával. A bejelentett intézkedéseknek szinte még le sem mérhető a hatása. Három iskolás fiam van, eddig is bíztam a jövőjükben, de most még inkább tudom, hogy ragyogó jövő áll előttük. Dolgozó társaim örömét látva egészen bizonyos vagyok abban is, hogy a kormány új intézkedései hatalmas lendületet adnak építő munkánkhoz. ¹⁶ majd észreveszi

Karakai József lakatos így beszél:

- Egyik dolgozó társam aláhusgálta az újságban Nagy Imre elvtársnak a következő szavait: "oszkenteni fogjuk az indokolatlan és helytelen túlóráztatást, valamint a vasárnapi munkát." Hát ezen a téren bizony sok tennivaló van még. Előfordult, hogy egyfolytában 36 órát is bent kellett maradnunk az üzemben; és miért? Mert nem volt folyamatos az anyagellátás.

- Ha nincs elég nyersanyag, nem lehet folyamatosan termelni. Vannak tehát napok, amikor túlhatjuk magunkat, vannak, amikor csak "lógunk." A keresetünk így egyenetlen és bizonytalan meg kellett gondolni, hogy mit vásároljunk. No, de nem akarok én sokat panaszkodni. Végtelen nagy örömmel töltöttek el kormányunk új intézkedései és hiszem, hogy azok igazságát nemsokára mindennapi életünkben is tapasztalni fogjuk. Persze, ehhez az kell, hogy a mi munkánk jó legyen, teljesítsük a tervet. Tudom, meggyőződésem, hogy minden magyar dolgozó még lelkesebb munkával felel az új intézkedésekre.

Kovács István hegesztő a következőket mondja:

- Munkahajóvet az új kormányprogramról beszélgetve hallottam, hogy pártunkról még az eddiginél is nagyobb szeretettel és odaadással szólnak az emberek. Még nagyon emlékszem a néhány nappal ezelőtti üzemi röpgyűlésre, amit az első árleszállítások alkalmával tartottunk. ¹⁶ /Folyt.köv. / Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. július 5.

18 óra/perc

/Magyar dolgozók...17.folyt./ -oz/-cz/Gy Mi M

Valami nyugodt érzés vett erőt az embereken. Ez az érzés, úgy látom - és ezt elsősorban magamról mondom - most még sokkal-sokkal inkább fokozódott. Hiszem és tudom, hogy a programból valóság lesz.

- Ami üzemünket illeti, hát sok tennivaló van itt is. Nem mondom, történtek már nálunk komoly intézkedések a munkavédelem terén, de most már bizonyos, hogy ezeket még újabbak, még hatásosabbak fogják követni. Sok hiányosság van még például a védőruházat terén, az előírt védő italok sem állnak mindig rendelkezésünkre. Törvény biztosítja azt is, hogy a rendszeres heti pihenőnapból havonta legalább egy vasárnap legyen, mégis sokszor előfordult velem, hogy egyetlen vasárnapon sem volt szabad. Remélem és hiszem, hogy ezek a hiányosságok most már fokozatosan megszűnnek. Jobbak lesznek a munkakörülményeink, ugyanakkor többet is tudunk dolgozni, nem lesz baj a tervteljesítéssel és ez maga után vonja a jobb keresetet is. Ha ehhez hozzávesszük még, hogy az intézkedések nyomán több és olcsóbb közszükségleti cikk és élelmiszer áll majd rendelkezésünkre, igazán minden okunk megvan az öröme. És mi lehet erre a válaszuk. Az, amit Martin elvtárs is mondott az országgyűlésen a magyar munkáság nevében: "Ha eddig a munkaverseny jellemezte termelő munkánkat, most még inkább annak kell jellemeznie."

Kállósemlén

kicsi község Szabolcs megyében. Vasárnap reggel a dolgozó parasztek izgatottan várták a postát, amely hozza az újságot az országgyűlés híreivel. Domonkos György 16 holdas középparasztnál összeült az egész család, sőt a szomszédok is átmentek hozzájuk. Hangosan felolvasták Nagy Imre elvtárs beszédét. Domonkos György - ahogy végéhez ért a beszédnek - megjegyezte:

- Partonki víli vagyok. Mindig igyekeztem szorgalmasan dolgozni. Különösen örülök, de örül neki minden magamfajta dolgozó parasztnak, hogy államunk az egyénileg dolgozó gazdálkodók gondjainak is figyelmet szentel. Szükségünk van az iparra, ez adja a mezőgazdaságnak a gépeket, de azt is tudom, hogy azoknak, akik a gépeket adják nekem és paraszttársaimnak, a munkásosztálynak, több élelmiszer is kell. Ezentúl, hogy a kormány programját segítsen, még jobban fogok dolgozni, gyorsabban teszek eleget beadási kötelezettségemnek. Viszont az is igaz, ehhez az kell, hogy pontosan tudjuk, mennyit kell beadnunk és ne kelljen nyugtalanodnunk, vajjon marad-e valami a termésünkből. Őszinte ember vagyok, őszintén megmondom: sokan bizonytalanságban éltünk egészen a mai napig. Akadtak olyanok is, akik nem mialták meg ezért földjeiket becsültesen.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

.1953 július 5

18 óra 27 perc

A SzÖVOSz és az OKISz kulturálnapsága a nemzetközi szövetségi nap
alkalmából

i Kő/Fnó/Hnó No VE

A szövetségekbe tömörül dolgozók milliói a nemzetközi szövetségi napot ez évben szerte a világon a béke megvédéséért harcoló népek nemzetközi szolidaritásának jegyében ünneplik meg. A világ haladó szövetségi mozgalmaival együtt a békeharc jegyében ünneplik meg a nemzetközi szövetségi napot szombaton megszervezték rendezett ünnepi gyűléseken a magyar földművelőszövetségek és a kisipari termelőszövetségek is, vasárnap pedig a SzÖVOSz és az OKISz Budapesten a Népközpontjában kulturálnapságot rendezett. A Picasso hatalmas góbaráti országok zászlóival díszített színpadon felállított emlékmű mögött foglaltak helyet a SzÖVOSz és az OKISz vezetőségi tagjai, a párt és a kormány kiküldöttjei, a nézőtérben pedig a földművelőszövetségek és kisipari szövetségek élénjáró dolgozói, Hnó/Hnó

Sipos István, az OKISz elnökhelyettese megnyitó beszéde után Dögei Imre, a SzÖVOSz elnöke mondott ünnepi beszédet.

- Bár a magyar szövetségek nem tagjai a Szövetségek Nemzetközi Szövetségének - mondotta többi között - mert felvételi kérelmüket az amerikai imperialisták és ügynököik elutasították, mégis a több mint másfélmillió szövetségi tag mélyen átértékelve a béke megvédéséért folytatott harc jelentőségét, a Szovjetunió és a világ haladó szövetségeivel együtt ünnepli a nemzetközi szövetségi napot. Ha ismételt felvételi kérelmüket elutasították is, abban nem tudják megakadályozni szövetségeinket, hogy a világ haladó szövetségeivel szorosán együttműködve eredményes munkát fejtsonak ki a dolgozók gazdasági és kulturális színvonalának emelése érdekében és harcoljanak minden erőjükkel a Szovjetunió vezető hatalmas békotáborban a haladó emberiség közös céljáért, a béke megvédéséért.

A nemzetközi helyzet ismertetője során ^{kiemelte} Dögei Imre, hogy amíg a tőkés és gyarmati országokban fokozódik a nélkülözés, a nyomor, a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban a dolgozók életszínvonalja állandóan emelkedik. A magyar Népköztársaság körmánya, amelyet tegnap választott meg az Országgyűlés, elhatározta, hogy letörli a drágaságot /lelkes taps/. Gazdasági politikánk alapelve a lakosság életszínvonalának állandó emelése. A kormány törekvése központjában népünk jóléte, a munkásosztály és az egész lakosság életszínvonalának állandó emelése áll.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 július 5

18 óra 30 perc

/A SzöVosz és az OKISz.....1.folyt/Kő/Hnó/Hnó No VE

Ezt olyan időben tesszük, amikor a kapitalista országok a közsükség-
leti cikkek árait állandóan növelik és ezáltal állandóan romlik
a munkások, a dolgozók málibórének színvonala. Kétségtelen, hogy azok-
nak a rendszabályoknak a megvalósítása, amelyeket a kormány célul tűzött
maga elé, jelentőségében messze túlnyomó hazánk határain és az egész
békotábor közös ügye.

Ezután Dögei Imre a békotábor megerősödéséről
és az utóbbi időben elért sikereiről majd így folytatta:

szólt,
- A dolgozó magyar nép szívvél-lélekkel támogatja
azt a békoszerető politikát, amely a szovjet kormány békokoedemőnyozó-
saibon kifejezésre jut. A dolgozó magyar népet mélységeson áthatják
a béko nagy álkítuzésoi. A Magyar Népköztársaság békében akar élni,
koreskedolni és kulturális kapcsolatokot akar fenntartani nemcsak a
baráti és szövetséges országokkal, hanem a nemzetek közötti egyenrangu-
ság és a kölcsönös érdekek tiszteltbentartásának olvo alapján minden
országgal. A magyar nép a legutóbbi országgyűlösi választásukon teljes
egységben állott ki o békopolitika mellett.

- A béko megvédéséért folytatott harcból a szövetkezo-
teknek is ki kell venni részüket. Szövetkezoeteink komoly erőt képvisol-
nok. Taglétszámuk meghaladja a másfélmilliót. Nap mint nap kapcsolat-
ban vannak a dolgozó tömegok legszölesobb rétegeivel és hozzájárulnak
a dolgozok gazdasági és kulturális színvonalának emeléséhez. A föld-
művesszövetkezoetek dolgozoi, tagjai most azzal tudnak leginkább hozzá-
járulni a béko megvédéséhez, ha biztosítják a falu bőséges és zavartala-
lan áruellátását, ha mind a munkában, mind az állam iránti kötelezett-
ség teljesítésében ölenjárnak.

- Az elmúlt eszályos esztendő után dolgozó népünk ez
évben rendkívül gazdag termést takarít be. Az ország kenyérellátása
biztosítva van. Most a legfontosabb feladat az, hogy időjében végezzük
el az aratást, bórúdást, eséplést, hogy minél kovosobb legyen a szemvosz-
toség és hogy minden dolgozó paraszt közvetlenül a eséplögéptől tegyon
oleget boadásí kötelezettségének. A bőséges termékből jut mindönre:
a boadás teljesítésére, kenyérre, vetőmagra és a szabadpiacra is.

- A terménybogyűjtésben ez évben is komoly feladat
vár a földművesszövetkezoetekre. Az állam megbízásából ők végzik a ter-
ménybogyűjtés jelentős részét. /folyt.köv./

2

B 25. kiadás

1953 július 5

18 óra 32 perc

/A Szövosz és az OKISz....2.folyt/t Kő Hó No M

Ez megtisztelő bizalmat és egyben fokozott felelősséget jelent. A bogyújtási terv maradéktalan teljesítése döntő fontosságú gazdasági és politikai szempontból egyaránt. Ahhoz, hogy öt éves tervünk nagy céljait megvalósíthassuk, elengedhetetlenül szükséges, hogy államunk minél több élelemmel, nyersanyaggal rendelkezzen.

- Komoly feladat vár a kisipari szövetkezetekre is, amelyek egyre inkább behálézzák az országot s a közszükségleti cikkek gyártásának fokozásával egyre inkább hozzájárulnak a dolgozók életszínvonalának emeléséhez. A kisipari szövetkezetek által tudnak eredményesen hozzájárulni a béke megvédéséhez, ha minden eszközt felhasználnak annak érdekében, hogy fokozzák a közszükségleti tömegcikkek gyártását, a hulladék-, selejt-, melléktermékek és helyi anyagok feltárását. A kisipari szövetkezetek legfontosabb feladata a lakosság számára nyújtott szolgáltatások, egyéni megrendelésre ruházati és felszerelési tárgyak készítése és javítása, a közszükségleti cikkek választékának bővítése, különösen háztartási kisgépek sorozatgyártása, az általuk termelt termékek minőségének állandó javítása.

- A párt és a kormány s egész dolgozó népünk elvárja, mind a földművesszövetkezetektől, mind a kisipari szövetkezetektől, hogy feladataik maradéktalan teljesítésével hozzájáruljanak dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez, a béke megvédéséhez. Nem kétséges, hogy ezeket a feladatokat a szövetkezeti dolgozók majd becsülettel teljesítik is.

t-A nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából a szövetkezetekbe tömegesen dolgozók megfogadják, egy emberként soraközlnek föl a Magyar Dolgozók Pártja mögött és mindenütt helytállnak, ahol dolgozni vagy harcolni kell a béke ügyéért.

Az ünnepi beszéd után a kisipari szövetkezetek ének- és táncgyűjtése, valamint a mezőkövesdi és kunhogyosi földművesszövetkezetek táncsoportja művészi műsorral szórakoztatta a megjelenteket. A műsor egyik legkiemelkedőbb száma volt a "Matyó lakodalmas" című népi táncjáték, amelyet Iaczkó Fótó János dolgozó paraszt, a mezőkövesdi földművesszövetkezet "kiváló szövetkezeti dolgozó" jelvénytől kitüntetett igazgatósági tagja írt és tanított be a mezőkövesdi földművesszövetkezet kultúresoportja tagjainak. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 5.

18 óra 35 perc

Pécsett és Veszprémben megalakultak a Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezetei

t Vid -cz/m/Gy -cz VE

Több száz kiváló tudós, orvos, pedagógus, műszaki értelmiségi dolgozó részvételével vasárnap délelőtt tartotta meg alakuló közgyűlését Pécsett és Veszprémben a Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat Baranya-, illetve Veszprém megyei szervezete. Pécsett Kocsis Mihály egyetemi dékán megnyitó szavai után Rauss Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár ismertette a gyűlés részvevőivel a társulat célkitűzéseit és programját. A pécsi és komlói szénbányások, az egyetemek és középiskolák képviselőinek, a tudományos, művészeti és kulturális élet vezetőinek számos hozzászólása bizonyította, hogy Baranya megye értelmiségi dolgozói együtt akarnak működni az új társulattal, a dolgozó nép kulturális felemelkedése érdekében.

Veszprémben az alakuló közgyűlésen megjelent Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára is. Itt Freund Mihály Kossuth-díjas akadémikus mondott megnyitóbeszédet, majd Bereczky Endre, a veszprémi egyetem Kossuth-díjas dékánja vázolta a társulat célkitűzéseit. A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el, amelyek során Veszprém megye bányászainak és dolgozó parasztjainak képviselői is üdvözölték az új társulatot. /MTI/

Vasárnap is arat a nyirbátori "Lenin" tsz

Vid Kö Gy VE

Egy kombájn és hét aratógép vágja a gabonát a nyirbátori "Lenin" tsz-ben. Az ősziárpat, amely 15 mázsát fizetett holdanként, már learatták, egy részét el is csépezték. Most teljes erővel hozzáfogtak az 540 hold rozsvetés aratásához. A "Lenin" tsz tagjai nem nézik, hogy hétköznap vagy vasárnap van, hanem igyekeznek minél hamarabb betakarítani ais termésüket. Boráth András és Divinyi Péter aratógépkezelők vasárnap reggel már 4 órakor hozzáfogtak az aratáshoz. Mindketten vállalták, hogy 200 holdon felül teljesítik tervüket. /MTI/

2

/Magyar dolgozók...18.folyt /t-oz/-oz/Gy MI M

- Én mindent megadtam a földnek, sőt a többieket is tisztattam, hogy ne hanyagolják el a munkát. Tanácsstag vagyok, példát kell mutatnom. De bizony én magam is sokszor gondolkodtam este. Az országgyűlés munkája, az új kormány új gazdasági programja nemcsak engem, de a többi dolgozó társam munkáját is fellendíti.

- Holnap kezdem meg az aratást. Szemvesztéség nélkül akarok aratni. Ugy számítom, hogy holdankint legalább 12 mázsa galonát takarítok be. Igérem, hogy a cséplőgép mellől teljesítem beadásomat.

Az RM martinással

öntudatos, fegyelmezett munkával segítik győzelemre a kormány új programját.

A "Béke"-, a "Kossuth"-, a "Villám"- és a "Marx"-brigádok vasárnap reggel a kemencék mellett átvették az őrhelyet az előző műszaktól. A 4-es számú kemencénél érkezett a csapolás ideje. Az üstök hamarosan megteltek a fehérén izzó acéllal, kijavítják a kemence kisebb hibáit, a daru megmarkolja a hatalmas, vassal teli teknőt és rakja a kemencébe. Lángnyelvek csapdosnak ki a kemence ajtaján, vörös-sárga fény árasztja el az öntőcsarnokot.

Mihelyst idejükből futotta, megvitatták a minisztertanács elnökének beszédét. Polszter József olvasztár a többi társához szólva kijelentette:

- Kormányunk a nép hangján szól.

A brigád tagjai helyesléssel fogadták a szavakat és még sok szót váltottak volna, de érkezett a próbántés ideje. Hosszu vaskar nyult a kemence teknőjébe, a folyékony acélba, kiemelve egy téglányi folyékony acélt. Pár perc, s hozták a hírt: a kemence tüzeiben kiváló minőségű acéllá nemesedett a vas, hogy mezőgazdaságunknak és iparunknak ebből is új szárazmák, új gépek jussanak, új vasúti kocsik, közlekedési eszközök készüljenek.

Az I-es kemencénél Csönka József olvasztár ismertette segédeivel a beszédet, majd hozzáfűzte:

- Nekünk is legszemélyesebb ügyünk, hogy a kemencéből kikerülő minden csepp acél kifogástalan minőségű legyen. Hisz saját magunk valljuk kárát a rossz minőségű munkának. Hozzánk kerülnek vissza a kerékpárok, varrógépek motorkerékpárok, amelyeket a jó acéllal készítenek. A brigád tagjai hozzászóltak a kérdéshez s beszéltek arról is, hogy náluk is akad éppen elég hiba. A négy kemencéet csak egy daru szolgálja ki, mert a többi a karbantartás hibái miatt több órára kiesett a termelésből. Ocskavas sincs kéznél kellő mennyiségben. Pedig ha megszüntetnék ezeket a hibákat, akkor hamarosan többet tudnának termelni. Többet is keresnének.

A brigádvezető intézkedett, hogy a legrövidebb időn belül megjavítsák a meghibásodott darum tornit és a hulladékter is küldje az

ócskavasat. Az új daru rövidesen megindult. Az RM Martinjában az olvasztárok keményen küzdenek, hogy valóra váltsák a kormány új célkitűzéseit. /MTI/

B 28. kiadás

1953. július 5.

18. évfolyam

"Kereskedelem a gyermekért" hét keretében vidám vásárnap, vidám vásár a hüvösvölgyi nagyréten

t SzB-VT/CK/Gy Li VE

Vásárnap már a kora délelőtti órákban zsufolt villamosok és autóbuszok szállították a fővárosi dolgozókat gyermekeikkel együtt a Hüvösvölgybe, a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében rendezett vidám vásárra. A hatalmas hüvösvölgyi nagyrétet rövid idő alatt el-lepték a boldog gyermekek, akik nagy érdeklődéssel szemléltek a vásár színes forgatagát, a különböző pavi lonokat.

A pavilonok zsúfolásig telve a legkülönbözőbb árucikkkel. A "Szabadság" állami áruház pavi lonjában gyermekruhák, kis cipők, ingecskék, harisnyák, a legválasztékosabb színekben és fajtákban várják a vásárlókat. Nagy sikere van az Uttörő Állami Áruház gépkocsira szerelt gördülő pavi lonjának, ahol a gyermekruházati cikkek kivül gyermekjátékokat, könyveket, ajándéktárgyakat, hangszerket, köztük játékhegedűket, trombitákat, kis zongorákat, sípokat és egyéb játékféléket vásárolhatnak a dolgozó gyermekeknek.

Az izlésesen berendezett többi pavi lonban is bő választékban sorakoznak azoka cikkek, amelyeket a gyermekek számára hoz forgalomba a szocialista kereskedelem. A "Szabadság" Állami Áruház pavi lonja mögött a Sport és Játékbolt pavi lonja várja a gyermekeket, futball, gumi- és teniszlabdával, teniszütőkkel, sakkkal, dominóval, ütő- és pengető hangszerekkel. Egy másik oldalon lévő pavi lonban minden megtalálható a legfinomabb élelmiszerektől a hűsítő italokig. Nagy keresletnek örvend az ementáli és trapista sajt, valamint a vaj. De nem kevésbé nagy az érdeklődés a különféle friss felvágottak, pudingok, hideg kakaó, pasztörözött tej, készételek, konzervek, befőttek, cukorka és csokoládé-"hegyek" iránt. Mindezekon kívül őszi- és sárgabarack, meggy és körte is nagy mennyiségben található az izlésesen berendezett üzlethelyiségben.

A választékos, bő árukészlet is tükrözi pártunk és kormányunk szerető gondoskodását a jövő reménye, a gyermek iránt. A cikkek között - számos olyan áru van, amelyet már 15-30 százalékkal olcsóbban hoznak forgalomba.

A vásár rendezősége arról is gondoskodott, hogy a felnőttek is jól érezzék magukat. Nincs hiány a legkitünőbb borokban. Egymás mellett sorakoznak a polcokon a badacsonyi, verpeléti, méri és egri híres fajborok, de van kadarka és balatonmelléki is. Sokféle finom likőr is van a borok mellett. A gyermekek szórakoztatására a játékok, sportlehetőségek egész sorát biztosították: - labdarugópálya, röplabdapálya, körhinta, hajhinta, oéllövölde állt rendelkezésükre.

/Folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 5.

18 óra 5 perc

/"Kereskedelem a gyermekért". I. folyt./ t SzB-VT/CK/Gy Li VE

Nem felejtkeztek el a rendezők a könyvesbolttról sem. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat mozgó könyvesboltja körül nagy a sürgés-forgás. Különösen sok példányban fogyott a "Hazáért és szabadságért", a "Kis pajtások mesekönyve", "A szeleburdi tapsifüles", valamint "A medve és a fuvág" mesés, képes, tanító és nevelő könyv.

10 óra körül a gyermekek legnagyobb örömeire megkezdte műsorát a szombatéri színpad. Vidám mókák, gréfák, jelenetek, énekszavak, szavaltak váltották egymást. Nagy sikert aratott az uttörővasut kulturgárdája és zenekara. A műsorszámok közötti szünetekben gyermekruha-dívatbemutatót tartottak. A kiváló minőségű izlése- sen elkészített olcsó gyermekruhák, habselyemingek, rövid nyári nadrágok, kötények, napozók, nagy tetszést keltettek.

Itt is, ott is kisebb csoportokban pihennek, hevernek a puha, zöld fűvön a vidám vásár résztvevői. A szülők körül a kisebb-nagyobb gyermekek vidáman szaladgálnak, ugrádoznak, játszanak ujjonnan vett játékaikkal. A szülők örömtől csillogó szemekkel nézik a gondtalanul szórakozó kicsiket és arra gondolnak, hogy mind gyermekeik, mind saját életük hamarosan az eddiginél is boldogabb, megelégedettebb, gondoktól mentesebb lesz. Szilárd biztosítékot és lehetőséget nyújt erre az a kormány-nyilatkozat, amelyet szombaton Nagy Imre, a minisztertanács elnöke mondott az országgyűlés előtt. Erről beszélgetnek a dolgozók a mai pihenőnapon a hűvösvölgyi nagyretarka forgatásában is.

Tanács Lászlóné, az egyik rákoscsabai KÖZÉRT-üzlet dolgozója öt és tizenegy éves kislányával jött el a vidám vásárra. Elmondotta, hogy szombat este nagy figyelemmel hallgatta a rádióban a minisztertanács elnökének beszédét. Ebben szó volt arról is, hogy az új gazdaságpolitika alapelve: a lakosság életszínvonalának állandó emelése. - Én, aki KÖZÉRT-üzletben dolgozom, napról-napra látom, hogy a vásárlóközönség igényei egyre jobban nőnek. A fokozottan jelentkező igényeket nem tudtuk mindig megfelelően kielégíteni. A most bejelentett kormányintézkedések, az új gazdaságpolitika ezt a helyzetet fokozatosan megszünteti és mi az üzletben, a múlt mögött nyugodtan várhatjuk a vevőket, mert olyan bőséges árukészlettel rendelkezünk majd, amely alkalmas arra, hogy minden igényt kielégítsen. Hogy mindez valóra válhasson, ahhoz nekem is hozzá kell járulnom; az eddiginél is figyelmesebb, körültekintőbb, odaadóbb munkát kell végezniem. Tudom, hogy ez kötelességem és meg is fogom tenni.

/Folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. július 5.

19 óra 40 perc

/"Kereskedelem a gyermekért".. 2.folyt./ t SzB-VT/CK/Gy LI VE

A reggel még felhős időt délre ragyogó napsütés váltotta fel. Ujabb és újabb csoportokban érkeztek a gyermekek, felnőttek, a sok vidámságot, megszámlálhatatlan szórakozást nyújtó nagyrétre. Alig valamivel múlt dél, a legkisebbek nagy örömeire megkezdte műsorát a bábszínház is. Pál lanatok alatt többszáz gyermek vette körül és önfeledten kacagott a tréfás játékokon. A bábok játékát csodálkozva nézte a 14 hónapos Jakab Lacika is édesanyjának karján. Jakab László, a kisfiu édesapja, a házszerelő ipari vállalatnál műszaki számlázó. Sok örömet hozott az ő számára is a nagyréti vidám vásár. Nem sokkal a bábszínház előadása előtt vásárol gyermekének szép, kékszinű hintalovát. Kapott a kisfiu több más gyermekjátékot is, kisautót, trombitát és boldogan majszolta a finom csokoládét.

A késő délutáni órákig rendkívül nagy forgalmat bonyolítottak le a nagyréten lévő pavi lonok. A csemegeüzlet 150.000 forintos készlete rövid idő alatt erősen megcsappant. De fennakadás nem volt, mert egymás után érkeztek az újabb és újabb szállítmányok a legfinomabb élelmiszercikkokból, sajtból, vajból, szalámiból, sonkából, hűsítő és egyéb italokból. Ezzel egyidejűleg mindinkább szaporodott a fogyasztók száma is. A szórakozóhelyek is nagy forgalmat bonyolítottak le. Délután 4 órakor zsúfolt nézőtér előtt neves fővárosi művészek adtak műsort a szabadtéri színpadon a gyermekek és felnőttek nagy örömeire.

Az esti órákban - amikor a nap már lenyugvóban volt - lassanként haza indultak a szülők gyermekeikkel, akik közül legtöbben új játékokat szorongattak kis kezeikben és új ruhácskát kaptak. A vidám vásár, a vidám vásárműsor - a "Kereskedelem a gyermekért" - hét második napja - feledhetetlen élménnyel gazdagította a gyermekeket és a szülőket. /MTI/

Vidám vásárműsor a Római-parton

i KC/KC/Gy -oz VE

A nap - úgy látszik - álmos volt ezen a vasárnapon: csak késő délelőtt dugta ki mosolygós képét a vastag felhőtakaró mögül. Vidám vásárműsorba bujt el azonban reggel - a budapesti dolgozók már korán elindultak, hogy vidám szórakozással, sporttal töltsék szabadidejüket.

A Római-parti csónakházakban is vidáman zajlott az élet. Alig reggelédett, máris vízreszálltak az első evezősök, akik nagyobb turát akartak megtenni, s utánuk gyors egymásutánban indultak el a többiek. Megelevenedett minden kikötő.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. július 5.

19 óra 45 perc

/Vidám vasárnap...folyt./ i KC/KC/Gy -ez VE

A "Béke" üdülőtelepről Toma Béla gépészmérnök Lupa-szigetre indult harmadnapával, s ugyancsak ide evezett fel Tenczel Ignác esztergályos is.

A "Béke" üdülőtelep a Római-part egyik legnagyobb telepe. Több mint 50 dolgozó tölti itt szabadságát, s napról-napra sokan jönnek ki munkájuk után, hogy evezéssel frissítsék fel magukat. Sok vállalat tart fenn dolgozói részére kabinokat, szobákat. Ide járnak az Áfort, a Magyar Divatcsarnok, a Ruházati Bolt, a Hőtechnikai Intézet és még sok más vállalat dolgozói. Különösen azóta érdeklődnek sokan az üdülőtelep iránt, amióta az uszodát a Római-fürdő természetes melegvizével töltik fel. Vasárnap közel 400 fürdőző élvezte itt a kellemes pihenést. Az üdülőtelep vendéglőjében már délutánig hét hordó sör fogyott el s a többi vendéglő is nagy forgalmat bonyolított le.

Eppily vígan pezsgett az élet a többi csónakházban, üdülőtelepen is. Az V.sz. Autójavító Vállalat csónakházában Varga Vilmosné számlázó, Nagy László, az üzemi bizottság elnöke és Halla Andor művezető vidám beszélgetéssel töltötték az időt. A "Tonalit" sporttelepén a fiatalok izgalmas futball-ösztát vívtak egymással, az Athenaeum-nyomda dolgozói inkább az asztalitenisz mellett maradtak. A legtöbben azonban vízre szálltak: egyedül a "Béke"-üdülőtelepről több mint hatvan "hajó" futott vízre.

Délután öt órára, amikor a rádió ismét közvetítette az országgyűlés szombati ülését, a "Béke"-üdülőtelepen is sok szobában együtt hallgatták meg a dolgozók a minisztertanács elnökének beszédét, ezt a programot, amely biztosítja számukra a még jobb, biztosabb életet, a még boldogabb pihenést./MTI/

Vasárnap is arattak a tengelici "Petőfi" tsz tagjai

Vid Kö Gy VE

Szombaton délután esett az eső a tengelici határban is, de vasárnap reggelre már felszikkant a talaj és a tengelici "Petőfi" tsz tagjai megrendezhették az aratóversenyt, melyre már egész héten készült a termelészövetkezet apraja-nagyja. Vasárnap reggel 117 kaszás vonult ki a tsz egyik - 40 holdas - búzatáblájára. Közülük 38 versenyző indult "a legjobb kaszás" címért folyó küzdelemben. A verseny azért folyt, ki tud 500 négyszöglet hamarabb és jobb minőségben learatni. De a többiek is, akik nem vettek részt ebben a versenyben, nagy szorgalommal arattak.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. július 5.

19 óra 50 perc

/Vasárnap is arattak...folyt / Vid Kö Gy VE

A munka megkezdése előtt a tsz-tagok kérdésekkel halmozták el Hosnyánszky Jánost, a tsz Kossuth-díjas elnökét, aki mint képviselő résztvett az országgyűlés szombati ülésén.

Hosnyánszky elnök a kérdésekre válaszolva, röviden ismertette Nagy Imre elvtárs beszéde alapján a kormány programját, az új gazdaságpolitika alapelveit. A tagság nagy örömmel fogadta a falu lakosságáról történő fokozott gondoskodást. Pámer János tszcs-tag megjegyezte: "Bizony sok időbe és pénzbe került a városba utazni, ha jó áruhoz akartunk jutni. Nemcsak hiányoztak egyes iparcikkek, de sokszor olyan áru jutott hozzánk, amelyet az üzletek kirakataiban már hetekig süttött a nap."

Sokan örültek annak is, hogy megszűnik a közintézmények sokszor bizony érezhető bürokratizmusa.

A rövid megbeszélés után megkezdődött az aratók versenye. lelkesen folyt a nagy verseny. Mindjárt kezdetben Boriza Ferenc aratóhármasa tört az élre, és végig tartotta az elsőséget: 53 perc alatt végeztek az 500 négyzetméter buza learatásával és összerakásával. A bírálóbizottságértékelése szerint mégis csak a második hellyel kellett megelégedniük, mert az utánuk 4 perccel végzett Jilling György aratóhármasa jobb minőségű munkájával elhódította az első helyet és elnyerte a kitűzött 500 forint jutalmat. A verseny után is természetesen tovább folyt az aratás. A tsz tagjai vasárnap délig mintegy 35 holdon végeztek az aratással. /MTI/

Gyümölcstermelők tapasztalatcsere-értekezlete Fertődön

Vid Kö Gy VE

A fertődi kísérleti gazdaságban vasárnap a Micsurin Agrár-tudományi Egyesület rendezésében gyümölcstermesztési tapasztalatcsere-értekezletet tartottak. Az értekezleten megjelentek Győr-Sopron megye termelőszövetkezeteinek gyümölcstermesztési brigádvezetői, egyénileg dolgozó parasztok, állami gazdaságok küldöttei, a megyei tanács és a járási tanácsok kertészeti előadói, valamint a termeltető vállalatok képviselői. Forpáczy Aladár, a kísérleti gazdaság Kossuth-díjas vezető kutatója rámutatott a tudomány és gyakorlat szoros kapcsolatának szükségére. Megállapította, hogy a Hanság, amelynek területe nitrogénben és vízben gazdag, kitűnően alkalmas különösen a bogyós gyümölcsök termesztésére. Tóth Elek, a kísérleti gazdaság kutatója előadásában kiemelte, mennyire értékesek a bogyós gyümölcsök, amelyeknek nemcsak kitűnő zamatjuk, de igen nagy a vitamintartalmuk is.

/Folyt.köv /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 5.

11 óra perc

/Gyümölcstermelők...folyt./ Vid Kö Gy VE

Emellett a bogyós gyümölcsök kisigényűek, könnyen termesztetők, konzerveknek, szörpöknek kitűnően feldolgozhatók. Mindenkép indokolt tehát, hogy termelésüket fokozzák.

Az értekezlet után a megjelentek megtekintették a gazdaság területén a nemesített bogyós gyümölcsöket. Megvizelték a földi szeder és málna keresztjezéséből előállított kitűnő zamatu szeder-málnát, a világ minden részéből összegyűjtött több mint százfajta szamócát. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én vasárnap este 21 órakor

Molog idő

Középeurópában, Skandinávia déli részén és a brit szigeteken széles, oszpadékos az időjárás az óceáni lég hullámok hatására. Derült, száraz idő csak a Földközi tenger nyugati medencéjében van.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet. Több helyen volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet napközben 27-29 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Gyenge légáramlás. A zivatarok idején erősebb szél. A molog idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: hétfőn reggel 17-19, délután 27-29 fok között. /MTI/

Vasárnap este ünnepélyes keretek között megnyílt Piliszen a Pest megyei Szabadtéri Ünnepi Játékok

t Hbj/B/Gy VE

Pilis nagy község a monori járásban. Lakói - a környékbeli és főleg a fővárosi-üzemekbe bejáró dolgozók, tsz-tagok, egyénileg dolgozó parasztok, - szívesen művelődnek. Már 1946-ban egy kisebb szabadtéri színpadot építettek, 1951-től működik a kulturotthon is, amelyet különösen a fiatalok keresnek fel szívesen. Dalolnak, olvasnak, készülődnek egy-egy színielőadásra.

A pilisiek az elmúlt télen nagy fába vágták fejszájüket: a kulturotthon-bizottság a községi pártszervezettel és a községi tanácsal karöltve elhatározta, hogy megépíti Piliszen a Margitszigeti Színpad kicsinyített mását. Az új szabadtéri színpad építésébe szíves örömmel kapcsolódott be a község számos dolgozója. Nem kis munkát végeztek. Négyezer köbméter földet mozgattak meg és még a tél folyamán vagy 120 darab nyárfát telepítettek át a szabadtéri színpad nézőtere köré és a színpadra, hogy természetes kulisszái legyenek egyes színdaraboknak.

A jó munka nyomán el is készült a pilisi szabadtéri színpad, valóban kicsinyített mása a margitszigetinek. Csillagos ég alatt, fákkal szegélyezett nézőtéren 1300 ülőhely várja a közönséget, süllyesztett zenekari helyezkednek el a zenekar tagjai, s a színpadot a nézőtértől fényfüggöny választja el. A színteret öt világitótoronyból husz reflektor világítja meg.

Büszkék erre a szabadtéri színpadra a pilisi dolgozók és méltán. Valóban igaz, szép otthon teremtettek a kulturának, a művészetnek. Ünnepélyes avatására és egyben a Petőfi kulturotthon névadó ünnepségére vasárnap este került sor. A nézőteret ez alkalommal zsúfolásig megtöltötte a közönség. A műsor előtt Dömök János, a járási tanács elnöke méltatta a pilisiek jó munkáját.

- A múltban a pilisi dolgozóknak sem jutott osztályrészül a kultúra és a művészet. Akkor, a felszabadulás előtt csak a kiváltságosok, a földbirtokosok, főszolgabírók, megyei urak juthattak el a művészet otthonába. A pilisiek most azzal, hogy kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkát végezve, létrehozták ezt a szabadtéri színpadot, megteremtették sajátmaguk számára a kulturális felemelkedés lehetőségét. Július 5-től augusztus 20-ig - megbecsülve a jó munkát - Piliszen rendezik meg a Pest megyei Szabadtéri Ünnepi Játékokat, amelyek során mintegy 2500 szereplő mutatja be tudását az új szabadtéri színpadon.

Gere Géza, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője kifejtette, hogy ez a szabadtéri színpad új bázisa a megye kulturális életének és segítséget nyújt majd ahhoz a munkához, amelyet mindannyiunknak, a pilisi dolgozó parasztoknak is el kell végezniük a kormány által megjelölt új gazdasági feladatok valóreváltásáért, népünk anyagi és kulturális felemelkedéséért.

Az ünnepi megnyitó után a helyi és környékbeli kulturgárdák szerepelték nagy sikerrel a pilisi közönség előtt és ezzel kezdetét vette a Pest megyei Szabadtéri Ünnepi Játékok. /MTI/